

脚踏实地 不断进步

——记炼铁厂四烧作业区共产党员贾建华

■特约记者 安瑞珍

“凡事都要脚踏实地去做，不驰于空想，不骛于虚声，而惟以求真的态度作踏实的工夫。以此态度求学，则真理可明，以此态度作事，则功业可就。”这是李大钊的名言，也是炼铁厂四烧作业区共产党员贾建华一直信奉的座右铭。

贾建华是四烧作业区加工组的组长，他以一名共产党员的标准要求自己，带领全组人员取得了优异的成绩，各项生产技术指标位于其他班组前列，得到了作业

区的肯定。

他不断提升班组学习力。如果遇到物料情况复杂、杂质成分特殊，就很有可能生产出不合格的产品而返工，为了杜绝这一现象，贾建华不但自己找来各种业务书籍，认真钻研，还带动班组成员一起学习，并将自己的技术“传、帮、带”，班组整体学习力大大提升。

他不断提升产品质量。面对原料结构、燃料品种经常变化的实际，贾建华根据来料情况，及时调整关键设备，提高原料加工质量，保证了烧结矿的质量。他还对生产设备进行改造，不仅减小了岗位人

员的劳动强度，而且提高了设备的安全可靠性能。

他尽责履职，积极主动。最近运输小车出现故障，他立即组织班组人员及维修人员进行修理，从14时一直到23时，终于使小车恢复正常。大家都以为可以下班回家了，但他主动请缨，要求把当日未完成的生产任务干完。在他的带动下，班组成员没有一句怨言，坚守各自岗位，完成了当天的生产任务。

贾建华积极发挥共产党员的先锋模范作用，影响着班组成员，带领大家脚踏实地、不断进步！



■通讯员 赖莉梅 报道

本报讯 为进一步引导团员青年在新形势下坚定信仰，发挥青年生力军作用，积极投身企业发展，近日，能源动力总厂团委组织开展了“与信仰对话、为青春导航”主题团日活动。

活动中，公司青年五四奖章获得者、能动总厂优秀青年党员代表吉意分享了自己的工作经历与感悟。青年职工们纷纷表示，不辜负厂里的期望，要坚定信仰，找准青春的航向，把想法化作动力，将动力付诸实践，为厂环保达标、安全生产、系统稳定、降本增效发挥青春力量，用青春为该厂生产经营建设作出自己的贡献。

该厂团委将一如既往地关注青年成长成才，为青年发展搭建平台，创造环境，希望青年职工要坚守信仰、不断学习、实事求是、勇挑重担。

下图为活动现场。



能动总厂开展主题团日活动

与信仰对话 为青春导航

“两学一做”在基层

焦化厂运保作业区党支部

深入开展“两学一做”学习教育

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 焦化厂运保作业区党支部除按规定动作完成学习研讨外，还结合自身特点从三方面入手深入开展“两学一做”学习教育。

以“技术党课”活动为载体，提高党员专业技术能力。以安全标准化作业区升级工作为契机，以安全标准化班组建设和员工岗位达标工作为支撑，以增强班组长自主管理能力为突破口，全面提升党员辨识风险和防范风险的能力。同时，利用创新工作室，实施设备创新及改造，解决制

约生产的瓶颈。

以“党员先锋岗”活动为载体，发挥党员先锋模范作用。紧紧围绕电气、仪表、自动化设备维护等，发动党员深入开展“党员先锋岗”活动。前不久，在党员李峰生病住院期间，设备频繁发生故障，他不顾自己的身体，带病奋斗在生产一线，用实际行动发挥了党员先锋模范作用。

以“降本增效”工作为切入点，提升党员的节约意识。党支部在电气设备修旧利废、设备改善、自主维修和减少外委施工项目等方面做文章，调动党员积极参与降本增效工作。

尖矿穿孔作业区抓学习求实效

■通讯员 谢修河 报道

本报讯 在“两学一做”学习教育中，尖山铁矿穿孔作业区党支部结合实际，精心组织，在确保学习教育实效性上下功夫。

结合实际制定计划，增强学习教育的主动性。该党支部对班组党员职工倒班情况进行了了解，根据党支部学习计划，安排好各阶段学习，保证党员参与率，实现学习教育全覆盖。

合理安排学习时间，做到学习教育有保证。根据工作特点，充分利用避爆的时间，

组织党小组学习和进行党课教育。对于需要每名党员必须参加的党员大会，则做好班组成员和群众的工作调配，为党员参加组织生活创造条件。

充分利用信息化手段，有效提高学习效率。该党支部在研究灵活多样的学习方式上做文章，充分利用信息化手段，有效提高学习效率。

“两学一做”学习教育基础在学，关键在做。该党支部注重通过党员示范机台、党员参与课题攻关、党员“一帮一”等多种形式，引导党员立足岗位，创先争优，用实实在在的指标和业绩发挥先锋模范作用。



什么是财务公司

企业集团财务公司是中国银行业监督管理委员会批准的，以加强集团资金集中管理和提高集团资金使用效率为目的，为集团成员单位提供财务管理服务的非银行金融机构，是我国金融体系重要的组成部分。截至2016年6月末，中国银行业监督管理委员会共批准

设立企业集团财务公司法人机构228家，覆盖能源电力、石油化工、航天航空、汽车、钢铁、机械制造和信息通信等17个国民经济重要行业。2015年末，全国财务公司行业表内外资产规模达到6.67万亿元，财务公司已成为大型企业集团不可或缺的金融服务平台，在提供金

融服务和提升资金管理方面发挥越来越大的作用。

太钢集团财务有限公司成立于2013年1月，公司注册资本金为人民币20亿元，由太原钢铁(集团)有限公司(占比51%)和山西太钢不锈钢股份有限公司(占比49%)共同投资设立。



财务公司是企业集团内部的银行

财务公司与商业银行业务范围完全相同，具备商业银行的全部功能，吸收存款也需要向人民银行缴纳存款准备金(7%)，区别是服务对象受限，只能为企业集团成员单位(20%以上的股权单位)和上下游客户提供金融服务。财务公司与商业银行比较最大的优势是内部信息共享能力和内部资源控制能力，最大的差异在于

财务公司没有人民银行清算账户(否则财务公司就可以称为真正的银行)，最终需要通过商业银行清算。

财务公司业务范围包括吸收存款、结算、贷款、票据承兑与贴现、转贴现、再贴现、同业拆借、委托贷款、有价证券投资、委托投资、发行金融债券、金融股权投资、债券承销、保险代理、融资租赁、结售汇、衍

生产品交易、担保、财务顾问、咨询服务、信用鉴证等本外币业务。太钢财务公司 供稿



金融知识进万家(二)